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Ποια υγιής 
επιχείρηση που 
λειτουργεί σεβόµενη 
τους νόµους και 
τις συµβάσεις που 
έχει υπογράψει 
µπορεί να παρέχει 
υποχρεωτική 
έκπτωση 70%;

Το υπουργείο 
Υγείας, µε τα δύο 
επαχθή µέτρα 
που έχει θεσπίσει, 
clawback και 
rebate, περικόπτει 
πάνω από το 
50% της αξίας 
των εσόδων των 
διαγνωστικών

Ένα βήμα πριν από την κατάρρευση

Περίθαλψη χωρίς τον ιδιωτικό τομέα;

ΛΗΞΙΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΟΦΕΙΛΕΣ, ΧΡΕΗ ΕΟΠΥΥ ΚΑΙ CLAWBACK ΤΙΝΑΖΟΥΝ ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ ΤΑ ∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ

Ο ΕΟΠΥΥ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΝΑ ∆ΙΑΓΡΑΨΕΙ ΚΑΙ ΤΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 10% ΠΟΥ ΧΡΩΣΤΟΥΣΕ ΣΤΙΣ ΚΛΙΝΙΚΕΣ ΑΠΟ ΤΟ 2012 ΜΕΧΡΙ ΠΕΡΣΙ

ας των διενεργούµενων εξετάσεων, 
δηλαδή πάνω από το 50% των εσό-
δων τους, οδηγώντας τα ∆ιαγνωστι-
κά Κέντρα και Εργαστήρια στη χρε-
οκοπία και την οικονοµική καταστρο-
φή, αφού τα έξοδα των µονάδων αυ-
τών φτάνουν το 85% του τζίρου τους.

Συµπερασµατικά και µέχρι σήµε-
ρα το κράτος: α) καταληστεύει τα ∆ια-
γνωστικά Κέντρα και Εργαστήρια µε το 
ανήθικο µέτρο του clawback και το άδι-
κο µέτρο του rebate, β) οφείλει στους 
παρόχους εργαστηριακής ιατρικής από 
το 2008 µέχρι και σήµερα απαιτήσεις 
από τις διενεργηθείσες εξετάσεις που 
φτάνουν τα 850 εκατ. ευρώ και γ) εξαγ-
γέλλει για ακόµα µία φορά µέτρα που 
είναι µεν προς τη σωστή κατεύθυνση, 
πλην όµως δεν έχουν εφαρµοστεί µέ-
χρι αυτήν τη στιγµή.

Εάν δεν εκλείψουν οι παραπάνω αρ-
νητικοί παράγοντες, η κατάρρευση θα 
είναι γεγονός, µε ό,τι αυτό συνεπάγε-
ται για την υγεία των πολιτών αυτής 
της χώρας και για τους 25.000 περί-
που εργαζοµένους στις µονάδες αυτές. 

µερα, που ανέρχονται στα 710 εκατ. 
ευρώ περίπου, ούτε οι καθυστερήσεις 
στην αποπληρωµή της προκαταβολής 
του 90% των απαιτήσεών µας όσων 
µηνών πληρώνουν κάθε έτος, αλλά το 
έγκληµα που συνεχίζεται εις βάρος αυ-
τών των διαγνωστικών µονάδων, που 
ονοµάζεται αυτόµατη επιστροφή υπέρ-
βασης δαπανών (clawback) και ανα-
γκαστική έκπτωση (rebate).

Το έγκληµα αυτό είναι, µάλιστα, ειδε-
χθές, διότι οι διαγνωστικές αυτές µονά-
δες δεν προσδιορίζουν ούτε τον αριθ-
µό των διαγνωστικών εξετάσεων που 
πρέπει να διενεργήσουν οι ασφαλισµέ-
νοι του Οργανισµού, αλλά ούτε και το 
είδος αυτών των εξετάσεων, αφού και 
τα δύο είναι αρµοδιότητα του κλινικού 
ιατρού, ο οποίος αναγράφει στο παρα-
πεµπτικό του ασφαλισµένου τις εξετά-
σεις εκείνες που κρίνει ότι πρέπει να 
εκτελεστούν και τα ∆ιαγνωστικά Κέ-
ντρα και Εργαστήρια είναι υποχρεω-
µένα να εκτελέσουν, χωρίς να έχουν 
τη δυνατότητα να τις αρνηθούν.

Σε αυτές τις εργαστηριακές µονά-

δες, που είναι υποχρεωµένες να εκτε-
λέσουν τα παραπεµπτικά των ασφαλι-
σµένων που προσέρχονται για να µην 
έχουν διοικητικές, αστικές ή ακόµα και 
ποινικές ευθύνες, έρχεται το υπουργείο 
Υγείας, µε τα δύο επαχθή µέτρα που 
έχει θεσπίσει, το ανήθικο και ληστρι-
κό µέτρο του clawback και το άδικο και 
αντιπαραγωγικό µέτρο του rebate, να 
περικόψει πάνω από το 50% της αξί-

Σ
τη σηµερινή κρίσιµη κατά-
σταση, οικονοµική και όχι 
µόνο, στην οποία έχει περι-
έλθει η πατρίδα µας, ο κλά-

δος των Ιδιωτικών Ιατρικών ∆ιαγνω-
στικών Κέντρων και Εργαστηρίων είναι 
ένα βήµα πριν από την κατάρρευση, µε 
όλες τις δραµατικές συνέπειες που θα 
έχει αυτή η εξέλιξη, µιας και οι ιδιωτι-
κές µονάδες εργαστηριακής ιατρικής 
εξυπηρετούν πάνω από το 95% των 
ασφαλισµένων του ΕΟΠΥΥ, αφού οι 
δηµόσιες δοµές δεν λειτουργούν, λόγω 
έλλειψης προσωπικού ή αντιδραστηρί-
ων, και στην καλύτερη περίπτωση υπο-
λειτουργούν.

Οι λόγοι για τους οποίους θα επέλ-
θει η κατάρρευση των Ιδιωτικών ∆ια-
γνωστικών Κέντρων και Εργαστηρίων 
δεν είναι µόνο οι παλιές ληξιπρόθεσµες 
οφειλές των ετών 2008-2011 (οφειλές 
των προ ΕΟΠΥΥ ασφαλιστικών ταµεί-
ων), που υπολογίζονται στα 140 εκατ. 
ευρώ περίπου, ούτε οι οφειλές που έχει 
δηµιουργήσει ο ΕΟΠΥΥ από την αρχή 
της λειτουργίας του το 2012 µέχρι σή-

ρώνει, πραγµατική και όχι ονοµαστική 
τιµή, 124 ευρώ! Όλοι παραδέχονται ότι 
το ηµερήσιο κόστος ξεπερνά τα 1.000 
ευρώ. Όµως κανείς δεν αναλαµβάνει 
την πολιτική ευθύνη της ανακοστολό-
γησης. Ταυτόχρονα, χάνονται καθηµε-
ρινά ανθρώπινες ζωές. 

Η χρηµατοδότηση της υγείας αποτε-
λεί επένδυση για οποιοδήποτε σύγχρο-
νο κράτος. Χρηµατοδότηση για πρόλη-
ψη, χρηµατοδότηση για νοσοκοµειακή 
περίθαλψη, χρηµατοδότηση για πρό-
σβαση σε νέα φάρµακα, σε νέες θερα-
πείες, σε νέους τρόπους αντιµετώπισης 
των παθήσεων, σε νέο, σύγχρονο, προ-
ηγµένο ιατρικό εξοπλισµό.

Στην πορεία προς το 2020 όλα τα 
κράτη της Ευρωπαϊκής Ένωσης επεν-
δύουν στην υγεία µε χρηµατοδοτικά 
προγράµµατα που βρίσκονται σε εξέ-
λιξη. Εµείς θα µείνουµε πίσω; Ο ιδι-
ωτικός τοµέας και θέλει και µπορεί, 
αρκεί να µην τον καταστρέψουµε µε 
τις ληστρικές διαγραφές χρεών του 
ΕΟΠΥΥ για αποδεδειγµένα παρασχε-
θείσες υπηρεσίες βάσει συµβάσεων 
και µε τιµές που το ίδιο το κράτος επι-
βάλλει.

Καµία, σε κανέναν κλάδο οικονοµι-
κής δραστηριότητας, σε οποιοδήπο-
τε κράτος του πλανήτη. Οδηγούν βά-
σει σχεδίου τον κλάδο σε συρρίκνωση 
και εξαφάνιση.

Σήµερα, µε έναν προϋπολογισµό 
εξωπραγµατικό, που δεν αντικατοπτρί-
ζει ούτε κατ’ ελάχιστον τις ανάγκες του 
πληθυσµού για περίθαλψη, µε τον πα-
ραλογισµό της αύξησης του ΦΠΑ από 
το 13% στο 23% ενώ θα έπρεπε να µει-
ωθεί στον χαµηλό ΦΠΑ του 6%, µε 
πληθώρα δυσλειτουργιών στα κρατι-

κά νοσοκοµεία, µε επιδηµία επιθετι-
κής γρίπης που οδήγησε στον θάνατο 
περισσότερους από 130 ασθενείς και 
εκατοντάδες φορείς Η1Ν1 σε ράντζα 
στους διαδρόµους των νοσοκοµείων 
λόγω έλλειψης κλινών ΜΕΘ, οφείλεις 
να στηρίξεις τον ιδιωτικό τοµέα και να 
µην τον οδηγήσεις στην καταστροφή.

Στην Ελλάδα των Μνηµονίων η 
υγεία χρειάζεται επαρκή χρηµατοδό-
τηση, χωρίς σπατάλες, και συνεργασία 
δηµόσιου και ιδιωτικού τοµέα. Η χώρα 
διαθέτει υψηλού επιπέδου ιατρικό και 
νοσηλευτικό προσωπικό, που καθη-
µερινά, κάτω από αντίξοες συνθήκες, 
αγωνίζεται για την αποκατάσταση της 
υγείας των συνανθρώπων µας και στον 
δηµόσιο και τον ιδιωτικό τοµέα. Λείπει 
η χάραξη πολιτικής υγείας προσαρµο-
σµένης στα σηµερινά δεδοµένα, λείπει 
η πολιτική βούληση για διαρθρωτικές 
µεταρρυθµίσεις στον τοµέα της υγείας, 
λείπει η διαχείριση της καθηµερινότη-
τας µακριά από ιδεοληψίες.

Πρόσφατο παράδειγµα οι κλίνες 
ΜΕΘ. Στα κρατικά νοσοκοµεία το ηµε-
ρήσιο κόστος ξεπερνά τα 2.100 ευρώ. 
Στον ιδιωτικό τοµέα ο ΕΟΠΥΥ πλη-

Σ
υµπληρώθηκαν τέσσερα 
χρόνια λειτουργίας του ΕΟ-
ΠΥΥ, τέσσερα χρόνια κα-
ταστροφικά για τους ιδιώ-

τες παρόχους. Στις αρχές της πέµπτης 
χρονιάς, µε νέα ∆ιοίκηση, µε νέο Πρό-
εδρο, που έχει όρεξη για µεταρρυθ-
µίσεις στον Οργανισµό, αλλά και µε 
ειληµµένη και αδιαπραγµάτευτη από-
φαση ότι όλα τα χρέη του Οργανισµού 
που δηµιουργήθηκαν την τετραετία λει-
τουργίας του διαγράφονται..., ξεκινά ο 
Οργανισµός µε µηδενικές ληξιπρόθε-
σµες οφειλές.

Απίστευτο, αλλά αληθινό και ταυτό-
χρονα καταστροφικό. Μετά τα ληστρικά 
µέτρα του rebate και clawback, τώρα, 
καλύπτοντας την αδυναµία του να ελέγ-
ξει τους υποβληθέντες λογαριασµούς 
στα αµέτρητα τσουβάλια που στοιβά-
ζονται στις κατά τόπους υπηρεσίες, ο 
ΕΟΠΥΥ επιβάλλει νέα διαγραφή του 
υπόλοιπου 10% επί των υποβληθέντων 
λογαριασµών. 

Ποια υγιής επιχείρηση που λειτουρ-
γεί σεβόµενη τους νόµους και τις συµ-
βάσεις που έχει υπογράψει µπορεί να 
παρέχει υποχρεωτική έκπτωση 70%; 
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προέδρου της 

Πανελλήνιας Ένωσης 
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